

江苏扶助中小企业 将出台近20条政策

昨天,记者从江苏省实施转型升级工程新闻发布会上获悉,江苏省近日将印发《转型升级工程推进计划》,提出以“五大行动”促进江苏转型升级。省政府副秘书长徐立同时指出,目前中小企业发展面临新的考验,但江苏目前总体态势平稳,省政府最快将于本周内出台服务中小企业发展的金融、财税、服务政策。

经济和循环经济,积极发展清洁能源和可再生能源,加大低碳技术的研发、开展城市、园区、企业低碳经济试点。此外,江苏还将强化环境保护,实施“清水工程”“蓝天工程”和农村环境综合整治;实施“绿色江苏林业行动”,强化14类重要生态功能区保护和建设。

扩大消费需求,优化投资结构

毛伟明介绍,《计划》力求“新”,其中要围绕调整需求结构,既要扩大消费需求,也要优化投资结构,提升外向型经济发展水平。同时要推动经济增长向消费主导、内外需协调拉动转变。“近年来江苏转变经济发展方式取得了明显成效,迈出了实质性步伐,但依然存在着需求结构中消费率偏低的问题。”毛伟明介绍,《计划》将扩大消费需求作为改变江苏当前主要依靠投资、出口拉动经济增长的格局。通过拓展消费新空间、增强消费能力、改善消费环境、完善和落实鼓励消费的各项政策、实施流通领域扩大消费需求重点工程等举措,努力扩大消费规模。

此外,省政府还将通过扩大消费需求、优化投资结构、建设现代化基础设施、提升开放型经济发展水平来调整需求结构。

战略性新兴产业的发展也是“十二五”期间江苏实施产业转型升级的重要内容。“到‘十二五’末,江苏的战略性新兴产业产业技术和规模水平要处于全国的领先地位,成为全国战略性

新兴产业引领发展区,形成全球有影响力的战略性新兴产业的高地。”省发改副主任、新闻发言人曲福田表示,2012年战略性新兴产业增加值要占GDP的15%,2015年要为18%,2020年将达到25%。”

将出台近20条措施 扶助中小企业

上周,国务院常务会议研究确定了一系列支持小型和微型企业发展的金融、财税政策措施,对此,省政府副秘书长徐立表示:“中小企业在当前经济总体紧密型的环境下,确实也面临着一些新的困难和新的挑战,特别是融资成本升高,劳动力成本增加,原材料高于工业产品出厂价格,还有国家的节能减排一些新的措施,以及对江苏省一些更高的要求,中小企业特别是微小企业面临着一些新的考验。”

但徐立认为,江苏中小企业发展现状较为乐观,“总体上看,江苏目前总体态势平稳,没有出现‘跑路’的状况。江苏中小企业百强企业当中,工业企业占了62%以上,今年一到九月份的态势基本上还是比较平稳的,工业增加值在14%左右。”

“江苏近期也将出台近20条政策,促进和扶持中小企业和微型企业的发展。包括增加信贷支持、控制贷款利率、拓宽企业融资渠道、加强民间借贷规范、加强资产负债率高的企业的风险排查、加强担保再担保力度、提高小微企业税收门槛等。”徐立介绍。

见习记者 金凤

回到原点

快报记者在基层 33

两个半小时接待20多个人,对于鼓楼区湖南路街道云南路社区服务中心的社工来说,这样的忙碌早已成常态。云南路社区面积虽然只有0.41平方公里,却有常住人口4970户15728人,这样的人口密度注定社工们每天都要超负荷运转。

记者在湖南路街道云南路社区当社工 两个半小时接待20多人 一天下来累得昏昏沉沉



卢建瑛(右)在和居民谈心
快报记者 颜玉松 摄

上午9点: 居民陆续上门办事

9月27日,记者开始了社工生活的第一天,时针指向上午9点,服务中心刚开始上班,便有居民陆续上门来办事,繁忙的一天就此拉开序幕。

“您好,请问办什么事?”社工们热情礼貌,让人听了心里舒坦。按照各自的分工,社工分别接待起居民来。慢慢的,大厅里前来办事的人渐渐多起来,人声鼎沸。

上午10点: 他又来申请低保了

在敞开的社区领导办公室里,记者见到这样的一幕:五六个居民围着社区党总支书记卢建瑛和社区副主任殷丽江问个不停,这边的事还没说完,旁边心急的那位就插话进来,两人都耐心解答,卢建瑛抽空告诉记者:“居民的诉求表面上看大都是琐事,但往往就是这些小事处理不好,可能影响到居民的生活质量,进而影响他们的工作学习,所以对我们来说,居民无小事,要把居民的事当作大事来办,这样群众才能满意,我们的工作才有成就感。”

当然,遭遇群众的误解甚至谩骂,对社工来说也是常事。当天记者就见到一位前来申请办低保的居民指责社工办事不力。殷丽江说:“按照办低保的政策,这个人不符合条件,他家里的收入状况高于办低保的标准,当时就跟他解释清楚了,可他就是听不进去,来过好几次了,现在又来了。”殷丽江只能再次跟他讲了相关政策,说明不能办低保的原因。“群众相信我们,我们就要一视同仁,符合条件的立马就办,不符合条件的不能办。”最后,这位居民还是离开了。不过,他临走之前留下了一句话:下次还来。殷丽江苦笑说:“他每次来都说同样的话,但我们还是要认真接待。”

上午11点30分: 居民上门发喜糖

上午十一点半,又有一位居民来找卢建瑛,原来她的女儿结婚了,她想给卢建瑛发点喜糖,和社工们分享喜悦,没想到来了几次都不巧,卢建瑛跑社区去了,这不,今天她又来了,总算“逮”到

了。看到卢建瑛,她就打开了“话匣子”,谈老公的工作,女儿的婚事,身上的病痛,转眼就到了十二点,这才不得不打住。

记者观察了一上午,发现居民事无巨细,都求助社区:从家庭琐事、生活难题、工作就业、小区环境、文化活动到咨询政策法规等等。殷丽江说:“这些事我们能办理的就抓紧时间办,不是我们权责范围内的也要跟群众解释清楚,尽量让居民少跑腿。”

下午3点: 开座谈会协调居民意见

下午刚上班,记者就见到了湖南路街道城管科的朱科长,原来,街道和社区正在协调老旧小区——三条巷小区建封闭车棚的事。下午要开个居民座谈会,听听群众的意见,记者应邀参加。座谈会持续了一个多小时,居民们有着各自的利益诉求,座谈会一度“剑拔弩张”,经过朱科长的细心协调,最终给出了一个大家都满意的答卷。朱科长会后告诉记者:“为了协调这件事,街道和社区前前后后做了大量的工作,实地考察,听取居民意见,才最终促成了这次座谈会的召开。”

晚上6点: 社工们加班搞文化活动

晚上6点,下班时间到了,喧嚣的大厅才慢慢安静下来,社工们却还没离去,最近社区搞了一些文化活动丰富居民生活,因为时间紧的原因,不得不留下来加班。临走的时候,卢建瑛还跟记者提及社区正在着力打造的“七彩云南服务驿站”,为社区孩子提供心理咨询、免费家教等服务,“为居民服务,我们要做的还有很多……”

快报记者 颜玉松

记者手记

从早上9点开始,社区里便“人潮来袭”,嘈杂的声音震得记者脑袋嗡嗡作响,只看到大伙张嘴说话,到底说了什么记者啥也没听清。但社工们明显是见惯“大阵仗”的,无论是谁插一嘴,他们都能搭上话,这让记者不得不佩服,果然是“久经考验”啊!而且,做好社工,光有耐心还不够,还得要像电影《大话西游》里的唐僧那样苦口婆心、不厌其烦,这份“潜质”不是谁都能具备的。

社区工作做得好不好,居民最有发言权,只有真心为居民办事,才能得到居民的真心回馈,他们才能把你当亲人,愿意和你交心。都说“功夫在诗外”,就像下午的座谈会,虽然只有一个多小时,但社工们一家家一户户地上门通知协调,付出的辛勤汗水,又有多少人知道呢?这一整天下来,记者感觉头昏昏沉沉的,筋疲力尽,仅仅一天,记者就吃不消了,社工们每天都这样工作,谈何容易?

“五大行动”促转型

《计划》提出以构建现代产业体系、调整需求结构、提升自主创新能力、协调城乡统筹发展及“两型”社会建设等“五大行动”促进江苏转型升级。主要是力求通过转,推进战略性新兴产业在关键领域和技术环节实现新突破,推进服务业向高端化、集聚化、国际化跃升,推进传统产业向价值链高端攀升;力求通过转,实现需求结构协调化、要素结构合理化、城乡区域结构均衡化。

江苏省政府副秘书长毛伟明介绍,《计划》的主要目标是5年实现“五个转变”,即突出发展服务经济,突出扩大消费需求,突出提高科技创新能力,突出节约资源和保护环境,突出调整城乡区域关系。

《计划》主要在5个方面提出具体任务,未来江苏将实施最严格的耕地保护制度和节约用地制度,突出合理利用和节约水资源,并以钢铁、水泥、化工、造纸、制革、印染等行业为重点,加快淘汰落后产能。同时,发展低碳

关注国考

国考报名第三天 有单位自降招录门槛了

2012年国家公务员招录考试网上报名持续升温,昨天是报名第三天,截至下午6点,已经有8497个职位,15万多名考生提交报名信息并通过审核,尚有1989个职位无人问津。记者观察报名情况发现,往年中央机关是考生关注的焦点,今年的沸点转移了,国税、海关大热,中央机关很少有职位出现“百里挑一”的情况。

“千人争一”现象将出现

前两天,一马当先的是国家民族事务委员会民族理论政策研究室“科研管理处主任科员及以下”一职,居老二位置的是该单位的一“综合处主任科员及以下”职位,当大家正在奇怪:同等条件下,为何仅要求本科学位的“综合处主任科员及以下”,比不上要求研究生(硕士)学历的“科研管理处主任科员及以下”的时候。昨天下午,冠军位置突然颠倒了,“综合处主任科员及以下”的竞争比例达到716:1,而“科研管理处主任科员及以下”的竞争比例644:1。这也充分证明了,低门槛的职位还是最吸引考生的。

华图教育公考辅导专家表示,千人争抢一“饭碗”的情形是不可避免的,预计今明两天就将

出现。

8万人想进国税海关

截至昨天下午6点,总体报名审核通过人数为15万,其中报考国税的人数超过了6.2万人,海关系统通过审核的人数超过1.8万人。国税系统将近2/3的税务部门报考人数过千,30%的税务部门竞争比例超过10:1,其中安徽省国税局的竞争比例最高,平均达到25:1,其中安徽省合肥市巢湖市国家税务局的“基层分局科员”,竞争比例达到476:1。同时,海关系统也是大家一窝蜂报考的地方,黄埔海关招80人,吸引了2400人报名;上海海关要招120人,也有2800人通过审核,其中4个“办公综合”职位,就有846人争抢。

昨天下午5点,记者统计,涉及江苏的573个职位计划招考959人,已有7666人报名且通过审核,其中计划招375人的江苏省国家税务局,已有2372人通过审核;南京海关要招85人,有1507人通过审核。目前,只有江苏省地震局还继续“吃鸭蛋”。

有单位自降招录门槛

“公考1.8万岗位,我一个都报不了!”在网络上,考生们戏称2012年国家公考岗位要求“史上

最严”,不仅岗位要求确实相当细致、严格,“苦差事”也相当多。

让考生突然惊喜的是,有单位自动降门槛了。国务院机关事务管理局昨天下午出通知,对公共机构节能管理局监督考核处统计工作主任科员以下职位(职位代码0401001001)有关资格条件进行调整,取消该职位“具备两年以上统计工作经历,具有统计师技术资格”的要求。同时,对中央国家机关政府采购中心信息处主任科员以下职位(职位代码0801002002)专业条件进行进一步说明,该职位“信息工程”专业主要是指计算机信息工程专业,涵盖计算机信息安全、计算机软件工程、计算机软件开发、计算机应用技术专业。

“一个是取消工作经历和资格限制,一个是提醒考生四类学计算机的都可以报,这相当于扩大专业报考范围了,”考生小林欣喜地说,如果降低门槛的单位多一些就更好了。对此,专家表示,这其实就是个信号,前几年国考中就出现过一些受冷落的招考单位自降门槛现象(即降学历要求和取消基层工作经验),考生可随时留意这些单位的公告。

快报记者 项凤华